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Innlegg i kommunestyret 18.10.23 om valg av ordfører! 

Ordfører! 

Dagen i dag er en høytidsdag for lokaldemokratiet vårt. Det har vært en lang valgkamp med stor 

innsats og intense forhandlinger. Nå er vi i mål med godkjenning av valgresultatet, valg til 

formannskap og ikke minst valg av ordfører, varaordfører og formannskap. Det kan være tid for litt 

ettertanke og noen vyer fremover. Demokratiet er noe av det mest dyrebare vi har, og noe vi har 

kjempet hardt for. I Elverum vet vi dette godt. I aprildagene 1940 ble vi utsatt for terrorbombing fra 

nazi Tyskland. Samtidig ble det i vår by tatt sentrale avgjørelser for å sikre Norges uavhengighet og 

fremtidige demokrati. I Elverum kjenner vi til krig og fred, og vi vet hva det betyr.   

Like viktig som fred er frihet og demokrati. Demokratiet er ikke perfekt, og det har sine mangler, som 

også politikere har. Likevel er alternativene til demokrati bekmørke. For å si det som Winston 

Churchill: «Demokrati er den verste styringsformen som finnes, bortsett fra alle de andre som er blitt 

prøvd opp gjennom tidene.» 

Samtidig er det ett forhold demokratiet er helt avhengig av, og det er oppslutning i befolkningen. 

Uten det rakner det. Derfor er det trist at valgoppslutningen i Elverum endte på bare 56,8 prosent. 

Bare så vidt halvparten av de stemmeberettigede benyttet retten til å stemme oss inn i denne salen.  

Kanskje er det et uttrykk for at folk har det bra, og at de ikke finner det nødvendig å stemme. Men det 

kan også være en form for likegyldighet med det som skjer. Det kan også være en mistillit til det som 

skjer. I alle tilfelle er det bekymringsfullt. Demokratiet er avhengig av engasjement!   

Jeg må nok innrømme at jeg ikke er helt enig med ordføreren som tidligere i dag på 

folkevalgtopplæringen antydet at kommunestyret burde opptre mer samlet i media, og dette ville 

kunne bidra til høyere valgdeltakelse. Jeg ser dette litt annerledes. Demokratiets kjerne er 

ytringsfrihet, meningsbrytning og debatt. Gode og saklige debatter om viktige tema gir engasjement 

som igjen gir høyere valgdeltakelse. Jeg tror det er viktigere å få frem skillelinjene gjennom gode 

debatter, fremfor å tvinge frem samlende vedtak.  

Så mener jeg også at vi er tjent med å ha det høyt under taket og være tydelige i vårt budskap. Både 

her på talerstolen, men også ellers i den offentlige debatten. Heradsbygdas store sønn, Johan C. 

Løken var alltid respektfull, men også tydelig og frisk i sine utsagn. En gang fikk han spørsmål fra 

Østlendingen i en sak om han kanskje hadde tatt i litt mye, hvorpå Johan C svarte på karakteristisk vis: 

«Det må være lov å ta i så folk skjønner hva jeg mener.»  

Jeg har ofte tenkt på dette i ettertid. Jeg mener Johan C hadde et godt poeng som står seg.  Jeg tror 

de fleste tjener på være tydelige, og gjerne litt dristig i sine uttalelser. Jeg tror velgerne verdsetter det 

mer enn tåkeprat. Den franske filosofen Voltaire var kanskje også enig med Johan C. Han mente i 

hvert fall at det skulle være høyt under taket, og har forklart ytringsfriheten på følgende måte: “Jeg er 

dypt uenig i det du sier, men vil til min død forsvare din rett til å si det.” 

For å gå fra Frankrike og opplysningstiden og tilbake til kveldens saksliste og sak 116/23 så har vi i dag 

altså konstituert kommunestyret og valgt ordfører. Det markerer den endelige slutten på en valgkamp 

som for min del begynte i mai 2022, når jeg ble valgt til ordførerkandidat for Høyre. Alle i denne salen 

vet at det er et enormt arbeid som legges ned i en valgkamp, men det er likevel lite i forhold til det 

som en ordfører legger ned i løpet av fire år. Å være ordfører er svært arbeidskrevende. Er du 

ordfører, er du det 24/7. Nettopp det poenget er det viktig at både kommunestyret og innbyggere er 

klar over. Vi er takknemlig for det arbeidet du som ordfører legger ned døgnet rundt for Elverum.  
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Som ordfører er du også ordfører for hele kommunestyret og hele kommunen. Ordføreren er altså 

like viktig for oss i Høyre, og alle de andre partiene, som for dere i Arbeiderpartiet.  

Jeg vil på vegne av Høyre og hele opposisjonen gratulere deg, Lillian, så mye med ordførervervet. Vi 

respekterer selvsagt valget fullt og helt, og vi ser frem til fortsatt godt samarbeid. For samarbeidet de 

siste fire årene har vært bra, og det er vårt klare mål at det fortsetter på samme gode måte.   

Så vil jeg også si at vi de neste fire årene kommer til å fortsette å komme med forslag som du kanskje 

ikke liker. Vi kommer til å fortsette å si at vi vil gjøre ting litt annerledes, og vi kommer til å fortsette 

med å komme med litt plagsomme spørsmål. Men husk alltid følgende. Og nå skal jeg si det samme 

som jeg sa for fire år siden: Vi støtter deg fullt og helt i selve ordførergjerningen, og vi ønsker deg all 

mulig lykke til. Vi er helt sikre på at du gjør ditt beste for Elverum – alltid og hele tiden.   

Så med det vil jeg nok en gang si gratulerer til både deg og dine samarbeidspartnere i posisjonen, og 

til alle andre som i dag er valgt til viktige verv. Og lykke til de neste fire år!  

Takk!  

  

  


